UNITED STATES SECURITIES AND EXCHANGE COMMISSION WASHINGTON, DC 20549

FORM 8-K

CURRENT REPORT PURSUANT TO SECTION 13 OR 15(D) OF THE SECURITIES EXCHANGE ACT OF 1934

Date of report (Date of earliest event reported): November 28, 2022

Standard BioTools Inc.

(Exact name of registrant as specified in its charter)				
	Delaware	001-34180	77-0513190	
	(State or other jurisdiction of incorporation)	(Commission File Number)	(I.R.S. Employer Identification No.)	
	of incorporation)	riie Nuilloei)	identification No.)	
		2 Tower Place, Suite 2000		
	(South San Francisco, California 94080 (Address of principal executive offices) (Zip Coo	de)	
		(650) 266-6000		
	(Re	egistrant's Telephone Number, Including Area C	lode)	
	(Former	Name or Former Address, if Changed Since La	st Report)	
	the appropriate box below if the Form 8-K ng provisions:	filing is intended to simultaneously satisfy th	e filing obligation of the registrant under any of the	
	Written communications pursuant to Rule 4	25 under the Securities Act (17 CFR 230.425)		
	Soliciting material pursuant to Rule 14a-12	under the Exchange Act (17 CFR 240.14a-12)		
	Pre-commencement communications pursua	ant to Rule 14d-2(b) under the Exchange Act (17 CFR 240.14d-2(b))	
	Pre-commencement communications pursua	ant to Rule 13e-4(c) under the Exchange Act (1	7 CFR 240.13e-4(c))	
Securit	ies registered pursuant to Section 12(b) of the	Act:		
	Title of each class	Trading Symbol(s)	Name of each exchange on which registered	
	Common Stock, par value \$0.001 per	share LAB	Nasdaq Global Select Market	
	e by check mark whether the registrant is an en 2b-2 of the Securities Exchange Act of 1934 (1		5 of the Securities Act of 1933 (17 CFR §230.405) or	
Emergi	ing growth company \square			
		hark if the registrant has elected not to use the expression to Section 13(a) of the Exchange Act. \Box	tended transition period for complying with any new	

Item 8.01. Other Events.

On November 28, 2022, Standard BioTools Inc. (the "Company") announced that its board of directors has authorized a stock repurchase program pursuant to which the Company may repurchase up to \$20 million of its common stock, \$0.001 par value per share, in the open market or in negotiated transactions through December 31, 2023. A copy of the press release is attached hereto as Exhibit 99.1 and incorporated by reference herein.

Item 9.01. Financial Statements and Exhibits.

(d) Exhibits.

Exhibit No.	Description
99.1	Press Release dated November 28, 2022
104	Cover Page Interactive Data File (embedded within the Inline XBRL document)

SIGNATURES

Pursuant to the requirements of the Securities Exchange Act of 1934, the registrant has duly caused this report to be signed on its behalf by the undersigned hereunto duly authorized.

Date: November 28, 2022

Standard BioTools Inc.

/s/ Vikram Jog By:

Vikram Jog Chief Financial Officer



Standard BioTools Authorizes up to \$20 Million of Share Repurchases

November 28, 2022

SOUTH SAN FRANCISCO, Calif., Nov. 28, 2022 (GLOBE NEWSWIRE) -- Standard BioTools Inc. (Nasdaq:LAB), driven by a bold purpose – unleashing tools to accelerate breakthroughs in human health – today announced that its board of directors has authorized the repurchase of up to \$20 million of shares of its common stock in the open market or in negotiated transactions through December 31, 2023. The repurchases are expected to be made from cash on hand, which the Company's board believes is an effective use of capital given Standard BioTools' current valuation and progress to date against its stated strategic goals, which are expected to result in improved revenue growth and profitability over time. The repurchase program may be suspended or discontinued at any time at the Company's discretion.

Use of Forward-Looking Statements

This press release contains forward-looking statements within the meaning of the Private Securities Litigation Reform Act of 1995, including, among others, statements regarding the potential benefits of research conducted using Standard BioTools products and technologies and anticipated benefits to Standard BioTools of an expanded collaboration. Forward-looking statements are subject to numerous risks and uncertainties that could cause actual results to differ materially from currently anticipated results, including but not limited to risks relating to interruptions or delays in the supply of components or materials for, or manufacturing of, Standard BioTools products; potential product performance and quality issues; intellectual property risks; competition; uncertainties in contractual relationships; reductions in research and development spending or changes in budget priorities by customers; uncertainties with respect to projected cash balances; and risks associated with financing Standard BioTools' business. Information on these and additional risks and uncertainties and other information affecting Standard BioTools' business and operating results is contained in its Annual Report on Form 10-K for the year ended December 31, 2021, and in its other filings with the Securities and Exchange Commission. These forward-looking statements speak only as of the date hereof. Standard BioTools disclaims any obligation to update these forward-looking statements except as may be required by law.

About Standard BioTools Inc.

Standard BioTools Inc. (Nasdaq:LAB), previously known as Fluidigm Corporation, is driven by a bold purpose – *unleashing tools to accelerate breakthroughs in human health*. Standard BioTools has an established portfolio of essential, standardized next-generation technologies that help biomedical researchers develop medicines faster and better. As a leading solutions provider, the company provides reliable and repeatable insights in health and disease using its proprietary mass cytometry and microfluidics technologies, which help transform scientific discoveries into better patient outcomes. Standard BioTools works with leading academic, government, pharmaceutical, biotechnology, plant and animal research, and clinical laboratories worldwide, focusing on the most pressing needs in translational and clinical research, including oncology, immunology, and immunotherapy. Learn more at www.standardbio.com or connect with us on Twitter®, Facebook®, LinkedIn, and YouTube™. Standard BioTools, the Standard BioTools logo, Fluidigm, the Fluidigm logo, and "Unleashing tools to accelerate breakthroughs in human health" are trademarks and/or registered trademarks of Standard BioTools Inc. or its affiliates in the United States and/or other countries. All other trademarks are the sole property of their respective owners. Standard BioTools products are provided for **Research Use Only**. Not for use in diagnostic procedures.

Available Information

Standard BioTools uses its website (standardbio.com), investor site (investors.standardbio.com), corporate Twitter account (@Standard_BioT), Facebook page (facebook.com/StandardBioT), and LinkedIn page (linkedin.com/company/standard-biotools) as channels of distribution of information about its products, its planned financial and other announcements, its attendance at upcoming investor and industry conferences, and other matters. Such information may be deemed material information, and Standard BioTools may use these channels to comply with its disclosure obligations under Regulation FD. Therefore, investors should monitor Standard BioTools' website and its social media accounts in addition to following its press releases, SEC filings, public conference calls, and webcasts.

Investors:

Scott R. Greenstone, CFA ir@standardbio.com

Peter DeNardo 415 389 6400 ir@standardbio.com



Source: Standard BioTools Inc.

